



Sigue el avance en Cataluña, a pesar de la densa niebla

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de ayer:

En el sector Sur de Valsequillo, Peñarroya, ha continuado el empeño enemigo contra nuestras líneas, con menos intensidad que en días anteriores. Nuestras fuerzas avanzaron sobre las posiciones rojas mejorando las nuestras y comprobando el grandísimo quebranto sufrido por el enemigo, ya que se encontró el campo sembrado de cadáveres.

En Cataluña ha proseguido nuestro avance con densa niebla y resistencia enemiga en algunos sectores completamente vencida. Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Espuña Calva, Senant, Blancfort, Espluga de Francolí, Vilella Baja, Lloa y García, y entre otras muchas posiciones se han conquistado la ermita de la Virgen de Gorga, Casilla del Pastor, vértices Drumengues, Busquets, Mas de Agustinet, vértices Agulla, Pradets y Roca.

Se han hecho unos mil prisioneros. Entre los muchos muertos de rojos recogidos figuran un comisario político y varios oficiales, y entre el material, armamento y municiones se cuentan dos depósitos, uno de ellos de material de fortificación y otro de municiones de todas clases.

Se ha podido comprobar que, gracias al rápido avance de ayer sobre el Monasterio de Poblet, se impidió su saqueo y que los rojos se llevaron las obras de arte, afirmando los habitantes del lugar que llegó un grupo de guardias de asalto con la exclusiva misión de llevárselas, pero cuando iniciaban esta acción fué sorprendido por nuestras tropas y huyó a la desbandada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los puertos de Barcelona y Cartagena. Hoy, en combate aéreo sostenido en el Sur, han sido derribados dos "Curtis" enemigos.

Salamanca, 10 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

8 pueblos, importantes posiciones, muchos muertos y material NUESTRAS TROPAS EVITAN EL SAQUEO DE POBLET En Peñarroya disminuye la intensidad de los ataques enemigos y nuestras fuerzas mejoraron sus posiciones

Blancfort, Maset y Espluga de Francolí, que ha sido rebasado ampliamente.

En todas estas conquistas ha continuado la gran cosecha de prisioneros y material, en tal cantidad que ya no sabemos donde meter unos y otros.

Han avanzado, pues, en la jornada de hoy, todos los Cuerpos de Ejército, y han logrado nuevas conquistas, sin que el enemigo haya presentado una línea de verdadera resistencia. Continúan resistiendo los rojos del ejército de Cataluña con esa desigualdad curiosa que se está dando en esta batalla día por día, y mientras en unos sectores resulta poco menos que imposible establecer siquiera contacto

con el enemigo, en otros, donde menos se puede esperar, surge un núcleo que se bate a la desesperada, y hay que vencer poniendo a contribución todo el coraje de que hacen gala y derroche constante nuestros soldados, gala y derroche en todas partes y en todo momento.

Para dar idea cabal a los que me escuchan de hasta qué punto es elevado el espíritu de nuestros combatientes, referiré una escena que he presenciado en un hospital de sangre del frente catalán. A dicho hospital llegó a media tarde un General de nuestro Ejército. Pasaba por delante y quiso inspeccionar los servicios y se internó en el local. Al llegar frente al quirófano,

le cortó el paso una camilla, en la que llevaban a un oficial, un muchacho en pleno juventud, que aún sufría el aturdimiento que deja siempre la anestesia. El General dejó pasar la camilla y al ver que el oficial le miraba, saludóle con los ojos y le habló paternalmente: Qué, muchacho, ¿sufrés mucho?

—Bah, qué importa lo que se puede sufrir. Lo esencial es que sigamos venciendo, mi General.

El General, en esos momentos, se fijó en que al oficial le faltaba un brazo, que acababan de amputarle. Hizo el General un gesto de conmiseración, que fué observado por el va-

lente muchacho, que tuvo este magnífico comentario para su desgracia:

"No haga usted caso, esto no es nada, diez kilos menos para poder correr mejor detrás de ellos. Que los hacemos correr, que los perseguimos, que los vencemos siempre, mi General, y esto es lo que importa, sólo esto."

Esta es la escena, relatada sin esbozos literarios en toda su grandeza emotiva, que revela cuál es el espíritu de nuestras tropas, oficiales y jefes y generales, que cada día se ven más en el triunfo, que cada día es mayor para nuestro Ejército, para nuestro Caudillo, para el Ejército de España.

"A pesar de las grandes dificultades que ofrecía el tiempo, prosiguió la gran cosecha"

(Crónica por "EL TEBIE ARRUM")

No me decido a quejarme del tiempo, ya que, al fin y a la postre, nos ha permitido realizar en pleno invierno una operación del alcance trascendental e importancia decisiva de la que estamos llevando a cabo en Cataluña. Pero aun así, hace ya tres o cuatro días, y singularmente en el de hoy, que una niebla espesísima y permanente está dificultando en extremo nuestros movimientos. Los rojos no han podido contener ni siquiera frenar nuestro avance, pero esa niebla nos está haciendo perder buena parte del

día. A no ser por ello, a estas horas nuestras columnas estarían en aquellos lugares que están ya en la mente de todos los españoles, pero aun así conformémosnos y pidámosle a Dios que no empeore el tiempo, que hoy ha tenido aspecto francamente inquietante. ¿Creen que por esta razón no se ha hecho hoy nada? Pues se equivocan de medio a medio. Se ha avanzado y no poco. Mucho terreno y no pocos pueblos, algunos de verdadera importancia, han caído hoy en nuestro poder. A la hora de transmitir estas impresiones me consta que se ha tomado Espluga, Calva, Fullela, Senant,

D. José María Arnedo Sáenz

(Teniente Provisional del Regimiento Infantería Bailén n.º 24, Maestro Nacional y Falangista)

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA Y SU REVOLUCION NACIONALINDICALISTA, EN EL FRENTE DE COMBATE A LOS 22 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar de la Plaza y Gobernador Civil de la Provincia; Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de tropa de su Regimiento; Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; sus resignados padres don Gregorio Arnedo Martínez y doña Josefa Sáenz Prados; hermanos Gloria, María Cruz, Gregorio (ausente en el frente), Pedro y Jesús; tías doña Antonia, doña Regina y don Evaristo Sáenz Prados; primos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 11 de enero de 1939.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE Y MEDIA, desde los Cuarteles de Bailén.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
MESA DE FIRMAS.—Cuartel de Bailén.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, A LAS DIEZ.

Agustín San Ildefonso García

(Abogado, Teniente de la 27 Bandera de Navarra)

MURIO POR DIOS, ESPAÑA Y LA TRADICION

R. I. P.

Sus apenados padres Francisco y María del Carmen; hermanos Luis, María del Carmen y Francisco; tíos Pedro y Luisa; suplican una oración por su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Calahorra, 10 de enero de 1939.

Braulio Llaría García

(Empleado de la S. A. Salto del Cortijo)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 17 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos padres don León y doña Ana; tíos don Vicente y doña Victorina, y sus compañeros de la Empresa "Salto del Cortijo", participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedará muy agradecidos.

Anguiano, 11 de enero de 1939.

D. LEON OLAZABAL PALACIOS

(ABOGADO)

FALLECIO EL DIA 9 DEL CORRIENTE

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hermanos políticos don Leopoldo Moreno y doña Luisa Aguiriano; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos piadosos abajo indicados, por cuyo favor le anticipan las más rendidas gracias.

Calahorra, 11 de enero de 1939

Funeral y misa de réquiem.—HOY, miércoles, a las DIEZ, en la Iglesia parroquial de Santiago, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio.
Casa mortuoria.—Cavas, 12.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Frío y humedad. Eso nos trajo el día de ayer. Más frío que el día anterior, aunque la mínima no descendiera tanto, y más humedad, aunque no llegara a formalizarse la lluvia. Está muy feo el invierno. Cuando se le personifica, no por vetusto deja de ser grato y respetable. Es un viejo pulcro; su blanca y rizada barba lo hacen respetable. También, la otra representación antropomórfica, puede ser una ancianita a la que parece pesar como un plomo un ralo hato de leña; tanto la encorva. Pero en una y otro estampa resulta simpático. En cambio en la realidad de estos días en que la atmósfera pegó al rostro la fría humedad, y al cielo se le pone color de caldero viejo, con cardillo y todo para mayor propiedad, no puede ser más abominable. Ayer las nebulosas bajas dijérase que hacían equilibrios sobre los aleros de los tejados, por envía de los domésticos felinos que así se distraen en este mes, y es posible que hoy continúen en esa diversión— las nebulas y los gatos—, ya que el barómetro "se vino abajo" con bastante celeridad, aunque al llegar a los 728 mms. de presión se mantuviera firme.

El Sol no se dignó darse a ver y el termómetro, aunque no bajó de tres grados, tampoco subió de 4,3, registrándose una temperatura media de poco más de la mitad que el día anterior.

El orballo dejó caer en las veinticuatro horas, contadas desde las seis de la tarde del día anterior, 2,6 litros de agua por metro cuadrado. Predominó el viento Este.

Animación, o mejor dicho, llenos en el cine, a lo menos en la sección selecta. Hoy se dará un buen programa en el Moderno, a base de una excelente producción alemana titulada "Una aventura en Polonia", con Gustav Frolich y Ola Tschekowa en los primeros "rolls".

C. M.

Gobierno Civil

AGUINALDO AL COMBATIENTE
En la relación publicada en NUEVA RIOJA del día 8 del actual con el resultado de la suscripción abierta en los Ayuntamientos de la provincia PRO-AGUINALDO AL COMBATIENTE, se omitieron involuntariamente los Ayuntamientos de Leza de Río Leza, con 72,25 pesetas, y Villar de Arnedo, 562 pesetas.
Logroño, 10 de enero de 1939.—
III Año Triunfal.

Los precios de suscripción de NUEVA RIOJA

CONTINUAN SIENDO

Logroño, un mes	2,75
Fuera, un trimestre, pago adelantado	8,25
Fuera, trimestre, pago vencido, donde haya correspondiente	8,75
Extranjero, un año	64,—
América latina	36,—

(En estos precios está incluido el aumento obligatorio para proporcionar lecturas a los combatientes.)

En Calahorra, con nutridísimo acompañamiento, se verificó ayer el sepelio del heroico joven Agustín San Ildefonso García, teniente de Infantería y culto abogado, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de combate.

En nuestro próximo número, en crónica de "nuestro correspondiente" en la expresada ciudad, daremos cuenta detallada del sepelio, funerales y demás actos piadosos celebrados, a los que han asistido el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Presidente de la Excmo. Diputación, representación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar y otras autoridades.

Con tan triste motivo, hacemos presente nuestro pésame muy sincero a los resignados padres del joven patriota, don Francisco, gestor de la Excmo. Diputación provincial, y doña María del Carmen; hermanos y familia toda.

Otro animoso y heroico joven riojano, don José María Arnedo Sáenz, teniente provisional de Infantería y maestro nacional, ha caído gloriosamente en el frente de batalla, en defensa de la Religión y de la Patria.

El joven patriota, simpático, bondadoso y entusiasta ferviente de los altos y nobles ideales de nuestra gloriosa Cruzada, era muy conocido en nuestra capital, donde contaba con numerosas amistades, entre las que ha producido una tristísima impresión la noticia de su fin glorioso.

El cadáver ha sido traído a nuestra ciudad e instalado en Capilla ardiente, en el Cuartel de Infantería, de donde hoy, a las doce y media, partirá la fúnebre comitiva para la conducción al cementerio.

Que Dios haya premiado el sacrificio máximo de este nuevo héroe de España, y dé a sus padres, don Gregorio y doña Josefa, y a todos sus familiares, a los que muy sinceramente testimoniamos nuestro pésame, la resignación cristiana necesaria para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

También ha muerto gloriosamente, cara al enemigo, en el campo de batalla, el heroico sargento de Requetés José Fonseca Zorzano, natural de Nalda, donde la noticia ha sido recibida con general consternación, pues por sus cualidades personales y encendido fervor patriótico, el joven finado era de todos muy querido.

A sus resignados padres, don Rufino y doña Asunción, hermanos y demás parientes, expresamos con tan triste motivo nuestra condolencia muy sincera.

Vacunación

Durante los días 12, 13, y 14 del mes actual y hora de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde, se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle del General Mola), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la Lista de Pobres de la Beneficencia Municipal. El resto del vecindario podrá hacerse vacunar abonando un pequeño estipendio.

Hoy la Ley de Subsidios Familiares impone en España un sistema nacional de protección a la familia, de cuyos hijos, los padres y el Estado son deudores ante Dios.

Desempeño de ropas

Las personas que antes del 21 de diciembre de 1938 hayan empeñado ropas en el Monte de Piedad, por valor de diez pesetas, pueden pasar a recogerlas, sin hacer pago alguno.

Las que las tengan empeñadas en lotes mayores de diez pesetas, pueden retirarlas, previo pago del importe de la papeleta, si bien con una rebaja de diez pesetas.

El día 19 de este mes terminan estas concesiones, hechas por el Gobierno del Generalísimo Franco, en favor de las clases necesitadas.

Aviso a los cultivadores de remolacha

La Sociedad General Azucarera de España, Fábrica "LA RIOJA", hace saber a los cultivadores que, de acuerdo con la cláusula 18.ª del Contrato, el sábado, día 21 del actual, con las operaciones del día, quedará definitivamente cerrada la recepción de remolacha en su balsa de la estación de LOGROÑO.

Audiencia

MALVERSACION DE FONDOS
Ante el Tribunal de Derecho se vio ayer la causa instruida por el Juzgado de Arnedo, motivada por la inspección practicada por orden gubernativa para examinar las cuentas del Ayuntamiento de Molinos de Océa durante los años de 1931 al 1934.

El señor Fiscal acusó del delito de malversación de fondos a Policarpo Tejada Fernández, Timoteo Rubio Montiel, Juan Aguado Ibáñez y Teófilo Herrero Arpón, manifestando procede imponer a Juan Antonio Ibáñez la pena de 3 años, 8 meses y 21 días de presidio menor, con las accesorias correspondientes, y la de 8 años de inhabilitación absoluta; a Policarpo Tejada Fernández, la de 1.363 pesetas con 69 céntimos de multa, sufrimiento, caso de insolvencia, el apremio personal correspondiente, y dos penas de 2 años, 6 meses y 21 días de presidio menor, con las accesorias legales, así como dos penas de 8 años de inhabilitación absoluta; a Timoteo Rubio Montiel, la pena de un año y un día de presidio menor más 8 años de inhabilitación; a Teófilo Herrero Arpón, pena de un año y un día de presidio menor y a la de 3 años de inhabilitación.

Procede condenar a todos los procesados al pago de las costas en la parte alícuota que les corresponde.

En orden a la responsabilidad civil, establece el señor Fiscal, que los procesados Juan Aguado Ibáñez y Policarpo Tejada Fernández deberán ser condenados solidariamente a indemnizar al Ayuntamiento de Molinos de Océa con la suma de 1.363 pesetas con 69 céntimos; que el procesado Policarpo Tejada Fernández deberá ser condenado, además, a indemnizar al citado Ayuntamiento en la suma de 1.198 pesetas con 50 céntimos; que el procesado Timoteo Rubio Montiel, deberá ser condenado a indemnizar al Ayuntamiento en 15 pesetas con 50 céntimos y que el Teófilo Herrero deberá ser condenado a indemnizar con 30 pesetas al Ayuntamiento dicho.

Defendió a los procesados el letrado señor Gil Albert, que en un extenso y razonado informe sostuvo que ninguno de los procesados realizó hecho delictivo alguno y por lo tanto procede dictarse sentencia absolutoria para los cuatro procesados.

La vista, que empezó a las diez de la mañana, terminó a las 2,45 de la tarde, declarando unos 40 testigos y peritos.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

Aspiramos a que la realidad no fuera una mentira política y a que la política tuviera una realidad social.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Casa Bergasa, 1; Hijos de J. A. Martínez, 1; Sociedad Cros, 1; Tolería Mecánica, 1.

Sección Religiosa

JUEVES EUCHARISTICOS — HORA SANTA. — EN LA IGLESIA DE LA REDONDA
A las ocho, Misa de Comunión, en el altar de los Angeles, aplicada por el alma de don Tomás Martínez.

En las restantes Iglesias, la Comunión según costumbre.

Por la tarde, a las siete, Ejercicio de la Hora Santa aplicada por el alma de don Pedro Apellániz.

Velará el coro núm. 9, "San Francisco de Borja", cuya celadora es la señorita Epifania Zabala.

Radio Rioja

PROGRAMAS PARA HOY
SOBREMESA.— A las 13.—Bañales. Canciones. Flamenco. A las 13:30. Concierto. "La corrida (Valverde); "Favolletta" (Brochi); "Lluvia de Diamantes" (Waldteufel); "Canta sirena".

A las 14.—Canciones de revistas. Bañales.

Retransmisión de Radio Nacional.

NOCHE.— A las 21.—Concierto. Zarzuelas. Concierto. "Pompourri 6/8"; "Alma de Dios"; (Sarrano); "Gisha"; (Jones); "El Conde de Luxemburgo" (Lohar).

A las 22.—Informaciones. Flamenco. Marchas. Retransmisión de Radio Nacional.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Los días señalados para la PRIMERA RECAUDACION del año en curso, son: HOY MIÉRCOLES 11, JUEVES 12 y VIERNES 13, de CUATRO a SIETE de la tarde, en las ZONAS CORRESPONDIENTES. Efectuar sin demora vuestras aportaciones.

Recordamos a los suscriptores de este patriótico impuesto, que temporal o definitivamente se ausenten de esta capital, la obligación que tienen de darlo a conocer por escrito, en las oficinas de este Negociado, sitas en la calle de Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Se previene a los suscriptores de la ZONA Núm. 19, que hasta ahora realizaban sus pagos en el Garage Elias, que dicha ZONA Núm. 19 ha sido trasladada al Colegio residencia de los Padres Escolapios, calle Avenida 42 Régio, de Artillería, núm. 27, donde deberán entregar sus aportaciones.

Propaganda de la Ley de Subsidio Familiar

ACTOS EN LA PROVINCIA
La Jefatura Provincial de Propaganda, de acuerdo con la Delegación Sindical, ha organizado, entre otros, los siguientes actos de propaganda de la reciente Ley estableciendo el Subsidio Familiar:

Día 11, miércoles.—En Villamediana de Iregua, a las seis de la tarde; en Lardero, a las siete y media.

Día 12, jueves.—En San Asensio, a las seis; en San Vicente de la Sonsierra, a las siete y media.

Día 13, viernes.—En Murillo de Río Leza, a las seis; en Ribafrecha, a las siete y media.

Día 14, sábado.—En Galilea, a las seis; en Corera, a las siete.

Día 15, domingo.—En Laguna de Cameros y en Alésón, a las once; en Medrano y en Sotés, a las tres y media; en Entrena y Navarrete, a las cinco.

Día 16, lunes.—En Tricio, a las seis; en Hormilla, a las siete y media.

Día 17, martes.—En Lagunilla, a las seis; en Océa, a las siete.

Día 18, miércoles.—En Nalda, a las seis; en Sorzano, a las siete y media.

A las cuatro de la tarde de ayer, en el automóvil de la Ambulancia de la Inspección Provincial de Sanidad, fueron traídos desde Haro al Hospital Provincial, por haber sido atropellados por un camión, Mercedes Zalabardo Royo, de 14 años, que presentaba quemaduras en la región glútea izquierda, cara y pierna derecha, herida contusa en la región parietal derecha y fractura del húmero izquierdo por su tercio medio; Pilar Novales, soltera, con fractura intracapsular del hombro izquierdo; Felipe Villanueva García, de 13 años, sufría la fractura completa del fémur derecho.

Las lesiones de los citados son de pronóstico menos grave, y quedaron haciendo número en el Hospital. Nos alegramos de su pronta curación.

EL PRACTICANTE

VALERIANO REINARES SOLANO
que tenía la Peluquería en el Muro de la Mata, 6, participa a su clientela y público en general, que se ha trasladado al Muro de Cervantes, 15, donde ofrece sus esmerados servicios de Peluquería y Medicina y Cirugía.

Esta madrugada, después de recibir los auxilios de la Religión, ha dejado de existir el joven Emilio Sesma Sáenz, hijo del conocido y acreditado industrial don Emilio Sesma Chivite.

Aun cuando el finado, que así como su familia era apreciadísimo en Logroño, venía indispuesto desde hace algún tiempo, nada hacía temer, ni sospechar siquiera, que ello tuviera funestas consecuencias, hasta que el pasado domingo se agravó su estado inopinadamente en términos tales que el infortunado joven ha fallecido esta madrugada.

Descansen en paz, y reciban sus padres y demás familia el testimonio de nuestro pésame muy sincero.

Don Rafael Rojo Martín de Nicolás, comandante de la Guardia Civil en nuestra ciudad, ha tenido la atención de despedirse de nosotros, con destino para Burgos, donde le deseamos grata estancia y toda suerte de satisfacciones.

Se interesa la urgente presentación en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento del mozo JOSE OMBENACA MARIN o en su defecto, alguno de sus familiares, para enterarse de asuntos que le afectan.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Denuncias juzgadas por la Alcaldía en la última semana. Dos, por tener ropa tendida al exterior; dos, por depositar basura en la vía pública; una, por tirar aguas sucias a la vía pública y mojar a un transeúnte; una por dejar caballerías sueltas; y una, por promover escándalo.

Se encarece la urgente presentación en la Junta de Clasificación y Revisión, del recluta VICENTE UGARTE Y MARTINEZ DE LA CUADRA.

Victima de rápida enfermedad, y confortado con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir en nuestra ciudad, el joven Braulio Llarra García, activo y competente empleado de la S. A. Salto de El Cortijo, que por su laboriosidad y honradez se había captado el afecto y consideración de sus superiores y compañeros, contando además con numerosas amistades, en todos los cuales ha producido tristísima impresión la noticia de su muerte.

El sepelio, que tuvo lugar ayer en Angulano, de donde era natural el finado, constituyó una gran manifestación de duelo.

Descansen en paz el finado, y reciban sus apenados padres, don León y doña Ana, tíos y familia toda, el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

Dr. Soler Burgos
ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS
MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE
Haut und Geschlechtskrankheiten
G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-97.
CONSULTA A LAS 12.

V. Infante
ESPECIALISTA en
Garganta, nariz y
ojos. Consulta de
11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Unos camareros hicieron ayer un donativo de cinco pesetas en la Cocina Económica.

La Junta directiva del benéfico establecimiento, les da las gracias.

Dr. Soler Burgos
ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS
MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE
Haut und Geschlechtskrankheiten
G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-97.
CONSULTA A LAS 12.

Urbina Aparato Respiratorio Rayos X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2, 2.º Tel. 17-17.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Asuntos que serán tratados en la sesión ordinaria que celebrará mañana, a las siete y media de la tarde, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento:

Solicitudes de vecindad. Informes de las Comisiones de Policía Urbana, Arbitrios y Hacienda. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y peticiones.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Carmen Trejo Cárdenas, Araceli Vela Asinago.
Defunciones.— Isidra López GH, 44 años, de Valencia; Fernando Prieto Ovejero, de 42 años, de Aranda de Duero (Burgos); Braulio Llarra García, de 17 años, de Angulano.
Matrimonios.— Antonio Avilés Domínguez, con Angeles Iriarte Irujo.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS
del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

Su casa en Bilbao
Hotel Maroño
Correo, 23



LA FICHA AZUL

AYUDA A LA OBRA DE HERMANDAD DE "AUXILIO SOCIAL"
En nombre de aquellos que luchan por una España grande y justa; en nombre de aquellos que, cara al frío y pecho a las balas, son baluarte de tranquilidad; en nombre de aquellos que mueren para legar a tus hijos Patria, Paz y Pan; en nombre de aquellos que confían en tu sentido de solidaridad, suscribe una "FICHA AZUL".

Auxilio Social

La correspondencia por avión del servicio postal aéreo se recibe en esta Administración de Correos a cualquier hora y se le da salida siempre por la primera expedición

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Juventud Femenina de Acción Católica

La tanda de Ejercicios organizada por esta Unión Diocesana y que se ha de celebrar en Tudela para jóvenes de A. C. o que aspiren a serlo, se presenta con los mejores auspicios.

Es realmente una gracia singularísima y del todo extraordinaria la que nos prepara el Señor proporcionándonos unos días de santo retiro en las mejores condiciones que pudiéramos ambicionar para hacerlos en el más completo recogimiento, puesto que se han de celebrar en la Casa de Cristo Rey, dedicada, exclusivamente a Ejercicios, y que por lo tanto ofrece las mejores disposiciones para hacerlos con mucho fruto.

Serán dirigidos por el Rvdo. P. Gómara S. J.

Darán comienzo el 26 del corriente, por la noche, para terminar el día 1, por la mañana.

La salida será el mismo día 26, en el gorrío de la tarde, de Logroño.

Las jóvenes que deseen ir lo comunicarán al domicilio social de A. C., Primo de Rivera, número 5, antes del día 20, para gestionar el salvoconducto colectivo.

La pensión es de 30 pesetas, aparte del viaje que será con descuento.

Queridas jóvenes de la Diócesis, os habéis parado a meditar un momento, si Dios en sus infinitos juicios tiene dispuesto no otorgaros una gracia igual en el transcurso de vuestra vida? ¡Responde!

La Junta Diocesana

EL REQUETE

José Fonseca Zorzano
(Sargento del Tercio Castellano de Mola)

Murió por Dios y por España, en el frente de combate a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus apenados padres Rufino y Asunción; hermanos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Nalda, Enero de 1939.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 94

Asuntos que serán tratados en la sesión ordinaria que celebrará mañana, a las siete y media de la tarde, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento:

Solicitudes de vecindad. Informes de las Comisiones de Policía Urbana, Arbitrios y Hacienda. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y peticiones.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Carmen Trejo Cárdenas, Araceli Vela Asinago.
Defunciones.— Isidra López GH, 44 años, de Valencia; Fernando Prieto Ovejero, de 42 años, de Aranda de Duero (Burgos); Braulio Llarra García, de 17 años, de Angulano.
Matrimonios.— Antonio Avilés Domínguez, con Angeles Iriarte Irujo.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS
del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

Su casa en Bilbao
Hotel Maroño
Correo, 23

Al margen de la reunión de Roma

Reaparición española en el Mediterráneo

Con exacta oportunidad el Caudillo Franco, planteó en sus interesantes declaraciones de fin de año, el problema del Mediterráneo en relación con España.

El momento no podía estar mejor escogido. Por lo pronto la victoriosa ofensiva de Cataluña está probando al mundo que el dueño absoluto, indiscutible y total de España, para un plazo muy breve, es Franco.

Pero no queremos señalar solamente esta oportunidad de carácter interior, sino la que proviene del estado actual de la política internacional. En estos días, en efecto, como es sabido, se celebra en Roma una serie de entrevistas entre el primer ministro británico y el Duce italiano, reuniones en las cuales serán abordados todos los temas de la política europea, presididas, una vez más en el curso de la historia, por el problema del Mediterráneo.

En primer lugar, hicieron unas demostraciones espléndidas de orden y disciplina una centuria de Cadetes y dos centurias de Flechas navales. Luego actuaron con gran recogido de los niños los equipos cómicos del Circo y por último la cuadrilla dirigida por "El hombre gordo", que ejecuto la lidia jocosa de un novillo.

Y buena idea de la importancia que Franco, justísimamente, atribuye al problema es su rotunda afirmación de que el intento de esclavizar en el mar latino encontraría, decididamente, a España en armas.

No queremos con ello decir que en Roma, sistemáticamente, iba a ser desconocido nuestro derecho. Tenemos, por lo contrario, la seguridad de que uno de los interlocutores lo impondrá como condición "sine qua non", y que el otro se hallará bien dispuesto en principio, aunque no en la extensión y profundidad exigidos por nuestro resurgir nacional.

Y lo saben ya no sólo los dos hombres de Estado que hoy se reúnen en la Ciudad Eterna, sino todos aquellos que tienen fijada la vista en estos días en las conversaciones que se desarrollan entre sus piedras inmortales. Para los amigos nuestra rotunda actitud de hoy constituye la base fundamental de su posición, para los enemigos la base fundamental de la debilidad de su enemiga a España.

TEMAS DEL MOMENTO

El Monasterio de Poblet, liberado

El Parte Oficial dió cuenta ayer de la reconquista del Monasterio de Poblet, en Cataluña, por nuestras tropas, y ayer relataba el intento de su saqueo por los rojos.

El Monasterio de Poblet no es suficientemente conocido en España, en relación con su valor histórico y artístico incalculable. Fundado en el siglo XI por el Conde Ramón Berenguer IV, para la orden del Cister, los sucesivos reyes de Aragón le favorecieron extraordinariamente con donaciones y mercedes y haciéndole el panteón de su familia, honor que conservó hasta que Fernando el Católico fué enterrado en Granada y los sucesivos reyes de España lo fueron en el Escorial.

En "el Escorial catalán-aragonés" se conservaron las cenizas de los monarcas aragoneses, Jaime el Conquistador, Pedro IV, Alfonso el Magnánimo, entre otros, hasta que la barbarie de unos somatenes liberales en 1835 lo incendió, expulsando previamente a los frailes y procediendo al saqueo. Se perdió en el incendio y saqueo un incalculable tesoro de arte y riqueza. El Monasterio quedó convertido en las ruinas más grandiosas de España.

Constituye un imponente conjunto de construcciones que encierra, rodeado por cuatro grandes recintos amurallados, cinco iglesias (una de ellas digna de ser una catedral), dos palacios reales, un claustro maravilloso y varios menos importantes, innumerables dependencias, bibliotecas, rectorios, dormitorios, bodegas, etc.

HOY Teatro Moderno

A las 5, 7 y 10,30 GRANDIOSO PROGRAMA LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION "UFILMS"

Una Aventura en Polonia

Principales protagonistas: El gran galán GUSTAV FROHLICH, OLGA TSHECHOVA y MARI ANDERGAST. Una película de suntuosa presentación y de un emocionante argumento de espionaje.

maravillosa delicadeza, y el altar mayor de la Basílica es obra de Forment, autor, también, como es sabido, del retablo mayor del Pilar de Zaragoza.

El inmenso cenobio, que es, desde luego, monumento nacional, había sido restaurado, en parte, en estos últimos años y la iglesia principal devuelta al culto, y se hablaba de darle al cuidado de alguna comunidad religiosa. Muchos objetos artísticos habían sido instalados allí y son los que los rojos trataron de robar, impidiéndolo la oportuna llegada de nuestras tropas.

La España nacional sabrá devolver al magnífico Monasterio la vida que nuestros gloriosos antepasados supieron infundirle. Y sus evocadoras soledades se poblarán, otra vez, con el rumor de los rezos y el trabajo por la Religión y la Patria. Por lo pronto, impidiendo un nuevo saqueo de manos de los rojos, los soldados españoles han rendido un espléndido servicio a nuestra historia y a nuestra cultura.

Los procedimientos británicos en Palestina

LONDRES.—El ministro de la Guerra británico ha publicado un extenso comunicado contra los anuncios relacionados con los procedimientos brutales de las tropas inglesas en Palestina.

Reconoce el comunicado que los activistas árabes tienen numerosos partidarios en toda la población de Palestina, pues prácticamente no hay ciudad ni aldea que no les proteja a fin de que no caigan en poder de las tropas británicas.

Habla luego el comunicado de las medidas militares, diciendo que la primera labor de las tropas es difícil, pues se trata de identificar a los habitantes y es preciso para ello tener en cuenta la información de los espías, a los que hay que proteger contra el odio de toda la población árabe. Dada la hostilidad general, es también necesario efectuar registros en numerosas localidades, disparando contra los árabes que intentan huir. Declara el comunicado que cuando es imposible encontrar a los verdaderos culpables de ataques contra los ingleses, se hace recaer esa responsabilidad sobre las poblaciones, imponiéndoles una pena y siendo imposible obrar de otro modo.

Reconoce, asimismo, el comunicado, que esas medidas son causa de la miseria de poblaciones enteras y termina declarando que, para evitar la repetición de los desórdenes, se hace necesario volar algunas casas.

EL COMITE ARABE AUTORIZADO PARA PERMANECER EN SIRIA

EL CAIRO.—El Gobierno francés ha autorizado a los miembros del Comité árabe a permanecer en Siria. Los miembros del citado Comité han marchado en avión a Beirut esta mañana.

En Sevilla se celebró ayer una gran fiesta infantil por iniciativa del General Queipo de Llano

Una comisión del Servicio de Recuperación marcha al Monasterio de Poblet

GRAN FIESTA INFANTIL

SEVILLA.— Hoy han sido obsequiados todos los niños pobres de Sevilla, por segunda vez, en homenaje al General Queipo de Llano. Veintidós mil niños de esta ciudad, comprendidos entre los cuatro y los diez años, han recibido sus regalos después de haber disfrutado de unas horas de recreación.

Se ha celebrado la fiesta simultáneamente en la Plaza de Toros y en la Plaza de España. En la primera se habían congregado dieciséis mil niños y en la de España los nueve mil restantes. A los actos no ha podido asistir el General Queipo de Llano, por obligaciones de su cargo.

Comenzó el acto en la Plaza de Toros, con unas palabras del Coronel Bohorquez, dirigidas a los niños, a los cuales dijo que es la segunda vez que los patronos de Sevilla organizaban esta fiesta, tan del agrado del General Queipo de Llano, en homenaje a su persona, por haber salvado a la ciudad de la tiranía marxista.

En primer lugar, hicieron unas demostraciones espléndidas de orden y disciplina una centuria de Cadetes y dos centurias de Flechas navales. Luego actuaron con gran recogido de los niños los equipos cómicos del Circo y por último la cuadrilla dirigida por "El hombre gordo", que ejecuto la lidia jocosa de un novillo.

Terminado el espectáculo, se organizó el reparto de regalos a los niños, a los que se entregaba en nombre del General un duro en metálico y un paquete de regalos, contenido en arroz, caramelos, chocolate, etc.

En la plaza de España fué hecho el mismo obsequio a los niños que asistieron al acto.

—El importe total de los gastos de la fiesta pasa de 250.000 pesetas, que los patronos de Sevilla han aportado con su característica generosidad. Cada paquete repartido a los niños, tiene un valor aproximado de diez pesetas, habiéndose repartido veinte mil kilos de arroz.

El embargo de armas destinadas a la España roja

WASHINGTON.— La Asociación "Paz y Democracia", de tendencias claramente comunistas, ha ejercido últimamente una fuerte presión sobre el Gobierno y el Parlamento, para conseguir que se levante el embargo de armas destinadas a la España soviética.

El viceministro de Negocios Extranjeros ha recibido hoy a una comisión de dicha asociación, a la cual ha hecho resaltar que el hecho de levantar ese embargo podía ser origen de dificultades internacionales.

do para hacerse cargo de las labores de recuperación artística un equipo de vanguardia, a las órdenes del Comisario de la zona de Levante, señor Murguza, que se ha puesto a trabajar inmediatamente después de la conquista.

CRUCIFIJOS PARA LOS MAESTROS QUE ESTAN EN EL FRENTE

VITORIA.—En el día de hoy, don Romualdo de Toledo, Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha hecho entrega a la señorita Casilda Ampuero, Delegada Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, del donativo personal de mil setecientos crucifijos para los maestros movilizados en el frente.

El rasgo del señor Toledo está siendo muy elogiado.

EL CONGRESO NACIONAL DE LAS SECCIONES FEMENINAS

ZAMORA.—Prosigue sus tareas el Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En la sesión correspondiente a la mañana de hoy, informó sobre asuntos administrativos la Regidora Central de Administración, exponiendo las normas por las que en lo sucesivo se registrarán las administraciones provinciales.

A continuación, el Padre Pérez de Urbel dió su segunda conferencia sobre "Religión y Moral", con lo que terminó la primera parte de la jornada.

A las dos y media de la tarde se proyectó en el castillo una película, en la que los congresistas admiraron los trajes de numerosas regiones de la provincia. El acto fué honrado con la presencia del Pilar Primo de Rivera y autoridades.

También en uno de los salones del Castillo ha tenido lugar la inauguración de la Exposición de Arte Regional.

Terminado este acto, continuó la reunión en el Palacio de la Diputación Provincial, interviniendo la Enlace Central de Acción Sindical, que disertó sobre la misión de los Enlaces femeninos. Seguidamente habló el señor Romeo, que al terminar su intervención sobre problemas sindicales fué muy aplaudido.

Poco antes de las ocho se levantó la sesión, trasladándose los congresistas al Teatro Principal, donde, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías, se ha celebrado un recital en honor de Pilar Primo de Rivera. El teatro, magníficamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento, ofrecía un brillante aspecto.

El violinista señor Antón a quien ha acompañado al piano la señorita Adela Von Heren, ha obtenido un destacado triunfo.

EN LA VICEPRESIDENCIA Y MINISTERIOS

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha sido cumplimentado por el marqués de Zayas, jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Roma, por el señores de Allende y por el Teniente

Coronel Sánchez Delgado, antiguo Delegado de Orden Público en la Línea.

BURGOS.—El Ministro de la Gobernación ha sido cumplimentado por el Subsecretario de Orden Público, General Alvarez Arenas, por el Gobernador Civil de Sevilla, señor Cadenas, por el Director del Banco de Crédito Local, señor Lamamié de Clairac, por don Eduardo del Moral y por el marqués de Zayas, jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Roma.

BURGOS.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Casasta, ha recibido hoy la visita de dos diputados portugueses, del Inspector del Campo de Concentración de prisioneros Coronel Rívero, del jefe provincial de Valencia, señor Rincón Arellano, que ha sido nombrado Inspector extraordinario de la provincia de Teruel, y de la señora viudita de Elizalde, Delegada de Auxilio Social en Filipinas, que ha visitado al Ministro en audiencia de despedida.

Se cubre ampliamente un empréstito alemán

BERLIN.—La suscripción del empréstito del Reich al cuatro y medio por ciento, quedó cubierta ayer.

La suma suscrita por un grupo de banqueros se eleva a mil quinientos millones de marcos.

Ha quedado suscrita a su vez en su totalidad por el público.

EL REY DE BELGICA, EN PARIS

PARIS.—El Rey Leopoldo de Bélgica, acompañado de su madre la reina Isabel, ha llegado esta mañana, a las doce, a París, procedente de la Riviera, y saldrá inmediatamente con dirección a Bruselas.

LLEGA A PARIS EL RESIDENTE GENERAL DE MARRUECOS

PARIS.—Ha llegado esta mañana a París el general Nogués, Residente general de Francia en Marruecos.

LOS SOCIAL-DEMOCRATAS DANeses NIEGAN SU COLABORACION A LOS COMUNISTAS

COPENHAGUE.— El congreso del partido social-demócrata, después de las deliberaciones, que han durado tres días, ha aprobado una resolución contraria a toda colaboración con los comunistas, afirmando, por otra parte, que Dinamarca no debe intervenir en los asuntos exteriores de los demás países.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.— Orden ampliando las de 1 y 21 de enero de 1938, referentes al personal de las carreras diplomática y otras.

Gobernación.— Orden nombrando vocales electivos del Consejo Superior de Ciegos.

Orden Público.—Relación de solicitantes para el concurso de Agentes Auxiliares interinos que han sido admitidos condicionalmente por no haber completado su documentación. Organización y Acción Sindical.— Orden autorizando a la Mutua de Accidentes de Zaragoza para extender sus actividades en los seguros de accidentes de trabajo a todo el territorio de la región aragonesa.

Defensa Nacional.— Orden concediendo la Medalla Militar al Comandante de Artillería don Pedro Méndez Parada, y otros.

Ordenes concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a don Rafael Delgado Rivero, y otros.

Orden General del Ejército del Sur sobre juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a la segunda compañía del Tercio de Requetés de Doña María de Molina.

Funerales por el General Martínez Anido

El pasado lunes, a las once de la mañana, se celebraron en la capilla del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, de nuestra ciudad, solemnes funerales por el eterno descanso del Excmo. Sr. Teniente General don Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público y Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso del Estado, recientemente fallecido.

Ofició en la ceremonia el capellán del Sanatorio, don Casimiro Alonso, ayudado por los de la Beneficencia Provincial y Madres Asustinas, asistiendo a la misma los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Alcalde de la ciudad y, en general todas las autoridades militares y civiles, y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que fueron recibidos por el Director del Sanatorio y personal del mismo.

Asociación Católica de Padres de Familia

CREDO SANCTAM ECCLESIAM CATHOLICAM

Interesante conferencia pronunciada por el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Fidel G. Martínez, sobre la "Naturaleza Jurídica y Derechos de la Iglesia".

El domingo último, con motivo de la Fiesta de la Sagrada Familia en el Retiro Espiritual organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño, nuestro amadísimo Prelado don Fidel G. Martínez, hizo una documentadísima e interesante disertación acerca de la "Naturaleza Jurídica y Derechos de la Iglesia".

Después de manifestar la complacencia que sentía al acudir personalmente a uno de estos Retiros que tanta satisfacción le causaban al apreciar los considerables beneficios que esta práctica proporciona a las almas piadosas que a ellos acuden, hizo un somero detalle del guión comprendido en el alcance del tema a desarrollar. La premura del tiempo y la extensión del tema impidió a S. I. desarrollar íntegramente su conferencia, habiendo únicamente hecho la exposición de los cuatro primeros apartados, en los que, con una gran profundidad de concepto, expuso los fundamentos del origen de la Iglesia, de sus derechos y de sus condiciones de Sociedad, jerarquía y necesidad.

El interés de estas cuestiones y la exposición clara y concisa que de las mismas hizo S. I., fueron motivo para que el gran número de personas que concurrieron a este acto, recogieran una idea precisa, perfectamente definida del Derecho público de la Iglesia en torno a la Esglesia, matrimonio, y de su competencia sobre las cuestiones político-sociales.

Nuestro Prelado, haciendo demostración del dominio que tiene acerca del tema, también expuso los fundamentos de la Doctrina Católica, y argumentó con extraordinario acierto la falta de verdad que existe en todas aquellas orientaciones que se pretenden poner en práctica contra los católicos del mundo.

Analiza con mucho detalle, las características de las dos Sociedades perfectas—Iglesia y Estado—demostrando con afirmaciones positivas que, la misión y los intereses de ambas no son contrarios, y que la armonía entre ellas, es sumamente fácil, ya que la Iglesia nunca puede constituir el menor peligro para ningún Estado, puesto que siendo su misión exclusivamente espiritual y de fines sobrenaturales, su línea de conducta se circunscribe a los derechos privados que le asisten.

S. I. anunció que, esta conferencia era un compendio de un opúsculo que ha publicado recientemente bajo el mismo título, y ante el hecho de que el mismo se encuentra al alcance de todas las personas que se interesen en consultarlo, prescindimos de publicar íntegramente la crónica que había sido redactada con más amplios detalles.

La Asociación Católica de Padres de Familia agradece profundamente a nuestro Prelado, el honor a ella dispensado con la asistencia a este Retiro, y muy especialmente, por la deferencia concedida al utilizar su tribuna para pronunciar tan interesante conferencia.

Finalmente, para no herir la modestia de S. I. con un elogio indudablemente justificado, nos limitamos a reproducir el juicio que su folleto ha merecido, y que igualmente es aplicable a la conferencia versada sobre el mismo tema.

El P. Joaquín Azpián, en la sección Bibliográfica de "RAZON Y FE", hablando del opúsculo de S. I. decía entre otras cosas: "...No es extraño que, en los tiempos que corremos de cambio total de orientación, vengamos a enseñarnos los prelates fuera del marco de sus alcaciones pastorales y de sus boletines oficiales. Y el Sr. Obispo de Calahorra lo hace en este libro maravillosamente bien, con claridad insuperable, con dominio absoluto de la cuestión, y, a la vez con conocimiento pleno del público a que se dirige."

"SAL TERRAE", la antigua Revista de Cultura Eclesiástica, enluicaba dicho folleto, después de analizar su contenido en la siguiente forma: "Un buen texto es un poderoso auxilio de la eficacia; ese texto para el tema transcendental en cuestión lo es, como ninguno que conozcamos, la obra del Rvmo. Prelado de Calahorra."

Se comprarían fincas

rústicas enclavadas en la provincia de Logroño; siendo preferibles de más de 200 hectáreas.

Dirigirse con ofertas a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, BURGOS.

IN MEMORIAM

CAMARADA JOSE MARIA ARNEDE SAENZ:

¡PRESENTE! Café por Dios, por España y su Revolución Nacional-socialista. Café como caen los hombres, con el corazón atravesado por el plomo enemigo.

Ofreciste tu juventud por una Patria mejor, y tus manos que el 18 de Julio disparaban un fuel contra los enemigos de tu Religión y de tu España, son ahora manos inertes que dieron todo cuanto ambas te pidieron.

Tus lusiones cantaron victoria, dando el pecho al enemigo, y tu sonrisa, en el cuerpo sin vida, nos dice de tu satisfacción por haber cumplido un deber, como español y como falangista.

CAMARADA José María Arnedo Sáenz ¡PRESENTE! — B. S. P.

Advertisement for PASTILLAS RICHELET. The ad features a large graphic of the number '90' and the word 'por' in a stylized font. Below this, it says '90 centimos' and 'puede comprar una cajita de bolsillo con las agradables PASTILLAS RICHELET'. There is an illustration of a man in a suit and hat, and a box of the pills. Text describes the benefits of the pills for various ailments like colds, coughs, and throat issues. It mentions that the pills are available in pharmacies and at a price of 1.85 ptas per box.

La Diputación Provincial acuerda conceder una paga extraordinaria a sus funcionarios

Cesión de terrenos a la Organización de Auxilio Social

Bajo la presidencia de don Hilario Amelivia y asistencia de los diputados señores Rodríguez Paterna, Fernández Sáenz Gil, Aguilar, Rosales y López de Baró, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial el lunes, día 9 del mes actual.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada, enviándose para celebrar la inmediata el día 23 del mes actual, dando principio el acto a las once.

MUERTE HEROICA DE LOS HIJOS DE DOS DIPUTADOS

Dada cuenta de la muerte gloriosa por Dios y por la Patria, en el frente de combate, del joven Agustín Saa Ildefonso, Teniente provisional y Boia roja, Abogado, hijo del diputado provincial don Francisco San Ildefonso González, se acordó hacer constar en acta el más profundo sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida: dirigir telegrama colectivo de pésame a su buen padre, interesar que se nos tenga al corriente de las horas en que han de celebrarse las exequias fúnebres en su memoria, y una vez enterados de ellas, que el señor Presidente, con el mayor número posible de diputados, se traslade a la ciudad de Calahorra, para asistir a todos ellos en nombre de la Diputación, acompañado del señor Capellán del Asilo, a fin de que ante el cadáver recie un responso por el eterno descanso de su alma, siendo portador de una corona, que será llevada por un ordenanza de la Diputación, de uniforme, con sentida dedicación de la misma.

El Presidente, señor Amelivia, dió conocimiento a los señores diputados que en representación de la Diputación y acompañado de los señores Rodríguez Paterna y Fernández Sáenz Gil, había asistido en Cervera del Río Alhama al sepelio y demás actos fúnebres celebrados en aquella villa por el alma del malogrado y dos veces condecorado joven Urbano Jiménez, hijo del diputado provincial don Alejandro Jiménez y Jiménez, muerto gloriosamente en el frente de combate, en los que el señor capellán del Asilo rezó un responso y se depositó una corona con sentida dedicación de la Excmo. Diputación Provincial, acordándose reiterar a su buen padre el pésame más sentido de la Corporación, que, personalmente se le había expresado por el señor Presidente y diputados que le acompañaron.

LISTAS DE JORNALES

Se aprobó una factura de los señores Segarduy e Hijos, de Bilbao, por un importe de 900 pesetas, por la colocación de una cocina instalada en el Hospital Provincial.

También se aprobaron las relaciones de jornales devengados por los peones fijos durante el pasado mes de diciembre en carreteras provinciales y caminos vecinales, importantes 192 y 341 pesetas, respectivamente.

TERRENOS PARA AUXILIO SOCIAL

La comisión quedó enterada de la resolución adoptada por el Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, con fecha 3 del mes actual, por la que se autoriza a esta Diputación para ceder con un canon reducido a la Delegación Nacional de Auxilio Social, 9.800 metros cuadrados de terreno, propiedad de esta Corporación, sito entre la carretera de Zaragoza y Camino de Madre de Dios, en consonancia con lo dispuesto en el Orden de dicho Ministerio, fecha 15 de octubre último.

PAGA EXTRAORDINARIA A LOS FUNCIONARIOS

Reconociendo el alto espíritu que animó a S. E. el Generalísimo al promulgar la Ley de 29 de diciembre de 1938, por la que se dignó conceder a los funcionarios al servicio del Estado, tanto civiles como militares, un subsidio extraordinario, por una sola vez, consistente en el haber líquido de una mensualidad de su sueldo o de una parte de ello, y aunque esto sea potestativo y no obligatorio para las Corporaciones de Administración Local, siguiendo las normas por el establecidas y armonizando con ello las disponibilidades económicas de la Diputación Provincial, se acordó conceder a los funcionarios de la misma la mitad del subsidio que se ha concedido a los del Estado, o sea: el 50 por ciento, cuando el total de percepciones no sea superior a seis mil pesetas en el importe líquido de una mensualidad; si excediera de seis mil sin pasar de ocho mil pesetas, el 25 por ciento, y rebasando la cifra de ocho mil pesetas hasta la de doce mil, inclusive, el 12 cincuenta por ciento.

LA FIESTA PATRIÓTICO-MILITAR DEL DÍA DE REYES

El señor Presidente dió cuenta de la gran fiesta patrióticamente celebrada en esta capital, con motivo de la renovación de su juramento de fidelidad a la Bandera y de adhesión incondicional al Caudillo, verificada ante el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el día 6 del mes actual, por los señores provisionales de la Academia de Ingenieros de Zaragoza, a cuyos actos tuvo el alto honor de asistir representando a la Diputación, y después de mostrar a Su Excelencia el Generalísimo el más profundo agradecimiento por haber escogido a la capital riojana para escenificar la gran fiesta patrióticamente, se acordó contribuir con la parte proporcional que correspondía a esta Diputación en los gastos que por tal motivo

se originaron, incluso la comida íntima con que los alumnos y profesores de la Academia fueron obsequiados en el Círculo Logroñés y a la que asistieron también todas las Autoridades.

AGRADECIMIENTO A VARIOS DONANTES

Se acordó dar las más expresivas gracias al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, por su gentileza al dedicar, en obsequio de los acogidos en la Casa de Beneficencia, con motivo de las festividades de Navidad, Año Nuevo y Reyes, un donativo de 554'40 pesetas, con las que se adquirieron y repartieron entre ellos 70 kilogramos de mazapanes de Soto; a la señora doña Juanita Mazo y tres soldados madrileños por su entrega de 50 y 5 pesetas, respectivamente, que se emplearon en la adquisición de un saco de castañas; a don Felipe Villa, por su donación de 80 litros de vino; a don Pedro Olabuena, por su obsequio de 250 pastales; al señor Navajas, de Fuenmayor, por su donativo de cien litros de vino; al Hotel España, por tres garraones de vino; al señor Administrador Jefe de la Fábrica de Tabacos de esta capital, por su entrega de 500 cigarrillos puros y varios kilos de Tabaco picado; al señor Diputado, don Alvaro Fernández, por su donativo de 120 pares de zapatillas; a las Bodegas Franco-Españolas, por su entrega de 300 litros de vino; a los señores Alonso Hermanos, por 20 kilogramos de pastillas de café con leche; a don Julián Pérez Inigo, por su regalo de cinco cajas de cigos, y a don Emilio Hunoit, industrial y vecino de Bessas, por su donativo de 60 pesetas, importe de diez kilogramos de tinta servida a la Imprenta Provincial.

OTROS ACUERDOS

Acceptando la propuesta hecha por el señor Administrador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, se acordó que la joven Benita Arroyo Fernández, natural y vecina de Corera, que ha ingresado en el Asilo, quede en

el mismo en concepto de nodriza ínterna, con la gratificación de 30 pesetas mensuales.

Se acordó pasar a informe del referido señor Administrador la comunicación de la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, proponiendo que el Caballero Mutilado, Adolfo Sáenz García, que actualmente desempeña el cargo de vigilante portero del Manicomio Provincial, pase a desempeñar el de sereno del Asilo, a fin de que manifieste si con este cambio podrá resentirse el servicio.

Se acordó proceder urgentemente al arreglo de los imperfectos ocasionados en la carretera de Calahorra a San Adrián con motivo de las grandes avenidas del río Ebro.

La Comisión quedó enterada de que, por el señor Administrador del Hospital Provincial se ha pasado a la administración del Militar las relaciones de estancias causadas por enfermos y heridos militares durante el mes de diciembre, importante, 2.304 pesetas, y que por dicho señor Administrador han sido recaudadas 3.714'50 pesetas por estancias de enfermos pudientes, operaciones quirúrgicas y sala de terapéutica física, en el mes de diciembre último, así como que han sido ingresadas en la Caja Provincial, 856 pesetas, procedentes de estancias y operaciones quirúrgicas por débitos de años anteriores, que ha hecho efectivas el Recaudador ejecutivo don Félix Arancón.

También quedó enterada de que por el señor Administrador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, se ha pasado cargo al Hospital Militar, por un importe de 1.363 pesetas por estancias causadas en el Manicomio por enfermos militares durante el pasado mes de diciembre.

Y últimamente, se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y la distribución de fondos por Capítulos y artículos del presupuesto para satisfacer las obligaciones del presente mes de enero, importante 225.717'22 pesetas.

Importancia de la Ley del Subsidio Familiar

Es cosa archibañada que entre la familia y el Estado existe un paralelismo íntimo: a una familia robusta corresponde un Estado fuerte, y a una familia desarticulada corresponde un Estado débil. La debilitación de los vínculos familiares, la infecundidad del hombre de las decadelas motivó justificadamente las frases del gran pensador alemán Spenser: "Trátase ni más ni menos que de una propensión metafísica a la muerte. El último hombre de la gran urbe no quiere ya vivir, se aparta de la vida, no como individuo, pero sí como tipo, como masa". En este sentido, la legislación anti-familiar, que culmina en la Ley del divorcio, del Estado individualista, determina el que pueda determinarla con exactitud "El Estado suicida".

Es cierto que el propio Estado individualista se ha dado cuenta de la gravedad del problema y ha tratado de rectificar su política a este respecto y así vemos que Francia, para no citar sino al Estado quizá más característico, ha dictado desde el año 29 una copiosa legislación para proteger económicamente a las familias numerosas, tratando de salvaguardar de este modo la institución familiar. Pero no es aventurado suponer que es esta una rectificación tardía, una medida desesperada que tiene su correspondiente en la legislación de Augusto sobre matrimonio y nacimiento, en la "Lex de maritandis ordinibus", promulgada cuando ya agonizaba la familia romana. Porque esta legislación protectora de la institución familiar es sólo eficaz cuando la familia es aún un organismo robusto, un ser lleno de vida.

Consideramos indispensables estas reflexiones previas para comprender el verdadero sentido y el gran alcance de la Ley de 18 de Julio de 1938, estableciendo el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Corresponde esta Ley al espíritu que informa el Movimiento Nacional, y que en su última esencia consiste en la constitución de un Estado fuerte el que se ha hecho acreedor la familia española, que ha sabido resistir heroicamente la acción destructora de la ley de la República. Este cimiento familiar del nuevo Estado había sido enunciado repetidamente por las palabras del Caudillo, y de manera más solemne, si cabe, por las declaraciones del Fuero del Trabajo, y la Ley del Subsidio Familiar viene a darle una realidad eficiente. Porque es una Ley que no se refiere a un sujeto agonizante, como la familia de los pueblos decadentes, sino un sujeto vivo, la familia española, llena de vigor de sus brotes numerosos.

La familia es una sociedad total y por tanto sus fines económicos no agotan su contenido, antes bien, dichos fines económicos deben ser considerados como medio para la consecución de los más altos fines a que la institución familiar se halla adscrita. Y este carácter de medios, de soporte físico, que los fines económicos de la familia tienen respecto a sus más altos fines, es lo que determina la necesidad de una legislación que proteja económicamente la institución familiar. La familia es vivo de virtudes públicas y privadas, comunión de sentimientos, continuidad de

vida, historia íntima. Nada de esto puede ser creado por la legislación de un momento dado. Pero lo que sí puede hacer el legislador, lo que debe hacer en todo momento, es velar por que la familia exista, que viva, no sucumba al peso de sus virtudes, difíciles de adquirir, difíciles de conservar por falta de medios económicos. Tal es la familia española, virtuosa por ser familia y por ser numerosa, y tal es la Ley importantísima que establece el Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar.

Al configurar la protección económica del Estado a las familias numerosas en forma de seguro técnico, reparte las cargas económicas de la familia entre la mayoría de los españoles, asegurando la tradición familiar, la continuidad de nuestra historia y dando eficiencia práctica para todos los españoles a las palabras: Todos sois hijos de Dios y de España.

ANTONIO BOTIN POLANCO

MOMENTO AGRICOLA

La consigna para los agricultores, ha de ser: producir, producir y producir, hasta donde den las fuerzas y los medios necesarios para ello, agotando todos los extremos, para ver de conseguir un aumento considerable en el volumen de producción, ya que la carencia en la zona próxima a liberar ha de ser enorme en materias de consumo alimenticio.

Puede que en esta ocasión, huelguen los consuejos que acostumbró a dar a los agricultores, ya que uno de los mayores estimulantes para fomentar la producción es el precio remunerador a que hoy se venden los productos del campo; desde luego un tanto mermados por la desproporción que existe entre el aumento del valor que han experimentado éstos, y el experimentado por los elementos necesarios para producirlos, más los que restan los intermediarios y agiotistas, a los que parece ser que, aunque a muchos no les preocupan estos parásitos inmóviles, nuestras Jerarquías Familiares. Corresponde esta Ley al espíritu que informa el Movimiento Nacional, y que en su última esencia consiste en la constitución de un Estado fuerte el que se ha hecho acreedor la familia española, que ha sabido resistir heroicamente la acción destructora de la ley de la República. Este cimiento familiar del nuevo Estado había sido enunciado repetidamente por las palabras del Caudillo, y de manera más solemne, si cabe, por las declaraciones del Fuero del Trabajo, y la Ley del Subsidio Familiar viene a darle una realidad eficiente. Porque es una Ley que no se refiere a un sujeto agonizante, como la familia de los pueblos decadentes, sino un sujeto vivo, la familia española, llena de vigor de sus brotes numerosos.

La anti-patria va de vencida

No sólo en los campos de batalla, sino en la lucha por la familia cristiana y española: El marxismo quiso corromper el matrimonio, limitando su fecundidad. Utilizó el perverso engaño de presentar los hijos como una carga voluntaria e insoportable y, crucelemento, hostilizaba a todos los medios de justicia social para aliviar las cargas familiares.

LARGO CABALLERO SUPRIMIO EL POBRISIMO SUBSIDIO QUE SE DABA A LAS FAMILIAS NUMEROSAS. TODOS LOS MARXISTAS SE OPONIAN AL SALARIO FAMILIAR. ASI CASTIGABAN A LO MAS SANO DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA. Más de un millón de familias fecundas estaban desamparadas. Gracias al Subsidio Familiar este desamparo cesó. El generoso empeño del Caudillo cristalizó en la Ley de 18 de julio de 1938. Por esta Ley todos los trabajadores y empleados que tengan más de un hijo menor de catorce años, recibirán un Subsidio mensual de 15 a 145 pesetas.



CAMARADA

José María Arnedo Sáenz

ESPAÑOL DEL MAGISTERIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CAIDO EN EL CUMPLIMIENTO EXACTO DEL DEBER POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA.

CAMARADA

JOSE MARIA ARNEADO SAENZ

¡PRESENTE!

ORDENES

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Hoy, alas 12'30 horas, se verificará el sepelio del teniente provisional de Infantería Bailén número 24, don José María Arnedo Sáenz, muerto gloriosamente en el frente de batalla; partiendo la comitiva del cuartel del citado Regimiento.

Se ordena a todos los camaradas libres de servicio, asistan a dicho acto.—El Comandante, Jefe Provincial.

MILICIA.—TERCERA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 12 de enero de 1939

Servicio día en carreteras: Pelayo Castellanos, Manuel Rodríguez, Juan Antonio Moreno, Manuel Torcero, Eduardo Arnáiz (cabo), Manuel Martínez.

Imaginería de día: Marino González, Mateo Martínez, Nicolás Arratia. Servicio de noche en carreteras: Gregorio Pascual, Ildefonso J. Osés, Pablo Pascual Sáenz, Jacinto Ortega, José Luqui, José Izquierdo. Servicio de noche en patrullas: Cabos, Santiago Pancorbo, Santiago Labad; milicianos, Valentín Sáenz, Emilio Marica.

Imaginerías de noche: Joaquín Martínez, Julián Gil Escacena y Julio Ardón.

Logroño, 11 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se ruega a todos los Delegados Comarcales y Locales de los Partidos Judiciales de CERVERA, HARO y LOGROÑO, la obligación de asistir a la reunión que tendrá lugar el domingo día 15, a las nueve en punto de la mañana, en los locales de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Igualmente lo harán los pueblos de

becho para el año que viene, se proporcionarán precios, bien beneficiables o concentrados, no pasando mucho tiempo serán kilos de carne que pondrá en el mercado.

Rices, almazas o muelas y yerros, son las leguminosas a las que debes dar tu preferencia, si no has sembrado en otoño solo, tan útil y tan poco cultivada en nuestra provincia; si las lentejas y los garbanos requieren algo más mano de obra, tampoco son de despreciar.

Agricultor, si sembras leguminosas, conseguirás dos cosas: Obtener más beneficios, y aportar tu grano de arena para conseguir la España Una, Grande y Libre. ¡ARRIBA ESPAÑA

JOSE LUIS M. DE ZUNIGA

(Delegado Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Hace 25 años

Varios logroñeses entusiastas de la música acordaron fundar en esta capital la Sociedad Filarmónica Riojana, y nombraron la siguiente Junta Directiva: Presidente, don Santiago García Baquero; Vice, don Víctor Alvarado; Tesorero-contador, don Ciriacio Perucha; Secretario, don Aurelio Redal; Vocales, don Joaquín Elizalde, don Tomás Erice, don Alfredo Ardanza, don Mariano Cañada y don Fermín Magurel. En la misma había dos clases de socios: de número y accidentales, con las cuotas de tres y una peseta, respectivamente. La Sociedad tuvo una gran

acogida, siendo muchos los socios que accudieron a figurar en las listas.

Celebraron una conferencia los presidentes de las Diputaciones de Zaragoza y Logroño para tratar de la Mancomunidad del Ebro, y acordaron que, el presidente de la de Zaragoza cursara una instancia a las Diputaciones de Logroño, Navarra, Huesca y Teruel, acompañada de los antecedentes necesarios para formar juicio de la idea iniciada por el presidente de la Diputación de Logroño, señor Martínez Lacasta, y rogándole que comunicasen su conformidad para desarrollar el asunto.

—En el Frontón Bati-Jai se jugó un partido de pelota a remonte y, a 50 tantos, entre Lesaca y Pequeño de El-Góibar contra Errezábal y Arceña, ganando la primera pareja por 20 tantos.

—El trigo continuaba en alza, operando los compradores con precauciones, temerosos de que el excelente aspecto de los sembrados se cotizase en breve y produjera aumento de vendedores y, por lo tanto, alguna baja.

—Haro fué un día de frío intenso, registrándose de temperatura mínima 9 grados bajo cero. Tiempo tan crudo no recordaban los más ancianos haberlo conocido.

—En Santo Domingo el mercado de cerda estuvo animadísimo, cotizándose con gran alza a los precios siguientes: tetones, de 25 a 30 pesetas uno; crías y medias carnes, de 50 a 70, y los gordos, en canal, a 18'50 pesetas la equivalencia de la arroba.

—En Arnedo contraerón matrimonio la señorita María Serrano y don Teófilo Escalona.

Subasta de obras

Se sacan a concurso las obras de reparación de la Iglesia Parroquial de esta Villa, con arreglo a las condiciones estipuladas en el pliego que obra en Secretaría, el que podrá ser consultado por cuantos lo deseen.

Las proposiciones, en pliego cerrado, se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta las 12 horas del sábado de la presente semana, y la apertura de los mismos tendrá lugar el domingo, 15 del actual, a las doce horas, cuya apertura podrán presenciar los concursantes y cuantos lo tengan por conveniente.

Villamediana de Iregua, 8 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, ANGEL LAFUENTE

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SIGNO

UNIDAD

Si Dios quiso alguna vez dar a la unidad carácter permanente, dentro de la permanencia que en lo terrenal—transitorio—puede darse; es indudable que en sus designios eligió a España. Esto no es una afirmación más o menos caprichosa. Desde los más remotos tiempos España simbolizó, no una unidad geográfica, racista o lingüística. Su geografía, como sus razas y sus lenguas, fueron tan variadas que si algo permanente hubo en ella en los principios de su historia, fué la permanencia de la variación. En esta constante variante, donde precisamente está el secreto de su unidad; de donde surgió su unidad, esa Unidad de Destino en lo Universal, que adviniera y deminiera—siempre—José Antonio, y que no se podía conservar, ni romper, ni por un modo de hablar, ni por un modo de decir o pensar. Puede conservarse, o romperse, SOLAMENTE POR UN MODO DE SER.

No fué el dialecto, ni el idioma, ni el modo de pensar, los que pusieron en riesgo esta unidad; sino un modo de ser contrachecho, pequeño enfermo de todas las ambiciones mezquinas y carente de espíritu. Como sólo pudo servir y romper el maleficio en que la envolvían los "buenaamente avenidos para seguir viviendo", no otro idioma, ni otro modo de pensar; sino otros hombres con otros modos de ser. Acaso éstos, para poder servir esa unidad se apartarán de la estrecha ley normal que una amplia normalidad había ido proscribiendo, anteponiendo a ella una ley natural que la realidad jerarquicó haciéndola ley de hecho y de derecho hasta ante la ley de Dios, pues que para mejor servicio suyo se hizo ley.

No se hubiera jamás conseguido la unidad de España, si Isabel de Castilla se hubiese detenido ante costumbres establecidas y prejuicios de leyes llenas de perjuicios. Por aquel modo de ser que caracterizó a Isabel y a su época, pudieron servirse los designios de Dios. Porque entendieron, que sólo volcándose hacia afuera, mirando de frente, con sentido sacro y entero, podían servirse los destinos imperiales que aguardaban a España. Por eso la unidad de España ES UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL; por eso esta unidad de destino no la pudo representar ni un límite en el territorio, ni un modo en el hablar; sino que la representa la entraña misma del mundo, ante el que se colocó como por ella, han vuelto a colocarse sus hijos: con mirada gacha y entera, volcándose hacia afuera para mejor servir a Dios y a la Universalidad.

Ayuntamiento de Calahorra

SUBASTA DE OBRAS

El día 31 del actual se verificará la subasta pública para las obras de renovación de las aceras de la Calle de las Caras, de esta Ciudad, bajo el tipo de tasación de 39.492,65 pesetas importe del proyecto de contrata, y a las DOCE horas de dicho día.

Los pliegos de proposición se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 30 de los corrientes, a las doce horas.

El proyecto y condiciones Económico-Administrativas se hallan de manifiesto en este Ayuntamiento durante las horas hábiles, donde consta el importe del depósito provisional y la fianza que constituirá el rematante.

Calahorra, 9 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, José María Frontera

VENDO BERRAS para el ganado. Dirigirse a Daniel Lumbreras, Lardero.

APRENDIZ DE HERRERO. Se necesita uno, adelantado, en el Taller de Angel Ezquerro, Pradejón (Logroño).

SE VENDE MADERA SECA. CIEN PALOS. Carretera Villamediana, Calleja Vieja, Cascajos, Isidro Romo.

MAQUINA LADRILLERA. Compraría una de ocasión. Dirigirse a Domingo Salaverri, en Fuenmayor.

BOMBA PARA SACAR VINO. de volante, con manga de 55 metros, se vende. Tratar con Moisés Benito, en Murillo de Río Leza.

SE ARRIENDA CAMA para caballero solo, casa particular, con cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

OFICIAL PELUQUERO, se necesita, buen sueldo; y un APRENDIZ. General Mola, 33, 1.º.

MATRIMONIO desea piso o habitación sin amueblar. Informes en esta Administración.

COCINERA. Se necesita en la Pensión "La Castellana", C. Sotelo, 11, 3.º, de

SE VENDE UNA CASA en la calle Hospital Viejo, en 20.000 pesetas. Informes en NUEVA RIOJA.

BOLETIN INTERNACIONAL

Las entrevistas romanas

Las conversaciones que hoy se inician en Roma, son una nueva etapa de la política de contactos preconizada por Mr. Chamberlain...

La tendencia del mundo, de Europa especialmente, a dividirse en bloques ideológicos, constituye un evidente peligro para la paz...

Bien, pues: Chamberlain ha querido evitar que la diferencia ideológico-política entre unos y otros países tenga inevitablemente fatales consecuencias...

Ahora bien: no se crea que la reunión de Roma pueda constituir, como la de Munich, un aparato y evidente triunfo. La diferencia estriba principalmente en que a la reunión de la capital bávara se planeó para decidir sobre un asunto concretísimo...

Francia ha intentado, por varios conductos, lograr de Chamberlain la promesa de que no se tratará en Roma de la diferencia franco-italiana. Como es natural el "premier" no ha aceptado esta mutilación a sus planes...

Lo más seguro es, y así se afirma en Londres, que el "premier" inglés se haya negado rotundamente hasta última hora a limitar el campo de las discusiones por medio de una orden del día previamente decidida.

En estos últimos días la Prensa y los círculos políticos y diplomáticos franceses, tratan de acreditar la especie de que las tesis, negativas "a priori", de París, habían sido adoptadas totalmente por Chamberlain...

Chamberlain y Halifax, camino de Roma, se detienen en París y confieren con Daladier y Bonnet

Previamente se había reunido el gobierno francés aprobando la declaración del ministro de N. E.

SALIDA DE LONDRES

LONDRES.— El Presidente del Consejo, Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, con las personas que les acompañan, han salido esta mañana, con dirección a París y a Roma.

En el momento en que se encontraban en la estación los ministros ingleses, en espera de la salida del tren, se han registrado algunos incidentes. Un grupo de mujeres que pedían a gritos el envío de armas a la España roja intentó penetrar en los andenes, impidiéndolo la Policía.

Al mismo tiempo un grupo de obreros sin trabajo, llevando el ya famoso atadid negro que utilizan para manifestaciones de protesta, intentaron igualmente penetrar en el andén opuesto resistiendo a la Policía, cuando ésta trató de impedirlo.

En el curso de la refriega cayó al suelo el atadid, que quedó medio destruido.

Las manifestantes fueron dispersados sin más incidentes.

LLEGADA A PARÍS

PARÍS.— Poco antes de las seis de la tarde llegaron a la estación del Norte los ministros británicos, señores Chamberlain y Halifax, siendo recibidos en el andén por los señores Daladier y Bonnet, embajador de Inglaterra en París y altos funcionarios de la Embajada.

Ante la estación se había congregado una numerosa multitud y el orden estaba asegurado por un fuerte destacamento de Policía.

No se ha registrado el menor incidente.

Los ministros ingleses, acompañados de los señores Daladier y Bonnet, ocuparon los automóviles y, escoltados por agentes de policía en motos, se dirigieron al Ministerio de Negocios ante el cual centenares de personas aclamaron al Primer Ministro Británico con el grito de: "Bravo Chamberlain".

Los cuatro ministros penetraron seguidamente en los salones del Ministerio para celebrar su anunciada conferencia.

PREVIAMENTE SE REUNIO EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARÍS.— Hoy, a las diez de la mañana se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del señor Lebrun.

El Consejo duró más de dos horas y media.

El comunicado oficial facilitado con este motivo, dice especialmente lo siguiente: El señor Lebrun en nombre del país y del Gobierno entero, ha felicitado al señor Daladier por su reciente viaje al África del Norte.

A continuación, el señor Bonnet, hizo un resumen de la situación internacional.

En los círculos bien informados se asegura que el señor Bonnet ha hablado de los problemas relativos al viaje a Roma de los ministros ingleses.

DECLARACIONES DEL SEÑOR BONNET

PARÍS.— Después del Consejo de Ministros, el señor Bonnet declaró a los representantes de la Prensa que el Gobierno entero ha aprobado por unanimidad...

Nuevo record de la aviación italiana

ROMA.— Los capitanes aviadores Prota y Bertosco han efectuado hoy un "raid" en un circuito de quinientos kilómetros, a bordo de un Savoia Marchetti S. 79, aparato de serie con carga útil de 10.000 kilogramos, alcanzando una velocidad de 339,60 kilómetros por hora.

INFORMACION SOBRE LA AERONAUTICA NORTEAMERICANA

WASHINGTON.— El Consejo Nacional de Aeronáutica ha presentado su informe anual al Presidente Roosevelt.

El informe dice, entre otras cosas, que si no se intensifican los trabajos de investigación científica en lo que se refiere a la aeronáutica y no se procede a reforzar el personal técnico, los Estados Unidos perderán pronto el puesto preeminente que ocupan en la actualidad en el terreno de la aviación militar y comercial.

CREDITOS PARA LA AVIACION DE NORTEAMERICA

WASHINGTON.— Según noticias de buen origen, el Presidente Roosevelt propondrá al Parlamento se conceda la cantidad de 370 millones de dólares para la construcción de nuevos aviones militares, y la de 400 millones para aviones dedicados a la Marina.

Similitud sus declaraciones, especialmente las relativas al viaje a Roma de los ministros británicos.

Con este motivo el señor Bonnet ha hablado en la entrevista que tuvo ayer con el embajador de la Gran Bretaña en París, que puso de manifiesto la armonía existente entre Francia e Inglaterra.

Los ingleses, terminó diciendo el señor Bonnet, consideran las diferencias italo-francesas como un negocio interior a resolver entre los dos países y en el cual ellos están dispuestos a no intervenir.

PERIODISTAS EXTRANJEROS EN ROMA

ROMA.— Con motivo de la visita...

a Roma de los señores Chamberlain y Halifax han llegado hoy a esta capital 60 enviados especiales de periódicos ingleses.

CHAMBERLAIN Y HALIFAX SALEN PARA ROMA

PARÍS.— En cuanto los ministros ingleses llegaron al Ministerio de Negocios Extranjeros, acompañados de los señores Daladier y Bonnet, dieron comienzo las conversaciones entre los cuatro hombres de Estado, que se han prolongado desde las seis y media a las ocho de la noche.

Los señores Chamberlain y Halifax se dirigieron, al final de la reunión, a la estación, y salieron a las 20'30, con dirección a Roma.

Las relaciones entre Bélgica y España

El criterio firme y seguro de Burgos y las dilaciones de Spaak

El Gobierno español exige que los representantes tengan carácter político y el belga preguntará al comité de no intervención

BRUSELAS.— El primer Ministro belga, Spaak, ha hecho hoy una declaración ante las comisiones de Negocios Extranjeros de la Cámara y del Senado, acerca del estado actual de las conversaciones entabladas con el Gobierno de la España Nacional.

Manifestó el jefe del Gobierno que las negociaciones, desarrolladas satisfactoriamente, tropezaban ahora con un escollo, pues Bélgica había propuesto que las respectivas representaciones fueran nombradas solamente para cuestiones de carácter comercial y económico y el Gobierno de España exige que esos agentes sean diplomáticos.

Bélgica, agregó Spaak, deberá consultar esta cuestión con el Comité de No Intervención y resolverla independientemente si ese organismo no se encontrara con poder suficiente para imponer la retirada de voluntarios.

Las manifestaciones del Primer Ministro no fueron bien acogidas por los católicos y liberales, cuyos representantes declararon no estar de acuerdo con el criterio del Gobierno, y afirmaron que era completamente imposible, por razones materiales y comerciales, retrasar más el intercambio de agentes entre la España Nacional y Bélgica, expresando que esos agentes deben tener un carácter diplomático, manifestando en apoyo de su tesis que muchos Estados habían designado ya hace tiempo representante diplomático cerca del Gobierno nacional.

Bélgica, añadieron los representantes católicos y liberales, acabará por quedar en ridículo con esas dilaciones injustificadas.

El primer Ministro belga, Spaak, ha hecho hoy una declaración ante las comisiones de Negocios Extranjeros de la Cámara y del Senado, acerca del estado actual de las conversaciones entabladas con el Gobierno de la España Nacional.

Manifestó el jefe del Gobierno que las negociaciones, desarrolladas satisfactoriamente, tropezaban ahora con un escollo, pues Bélgica había propuesto que las respectivas representaciones fueran nombradas solamente para cuestiones de carácter comercial y económico y el Gobierno de España exige que esos agentes sean diplomáticos.

Bélgica, agregó Spaak, deberá consultar esta cuestión con el Comité de No Intervención y resolverla independientemente si ese organismo no se encontrara con poder suficiente para imponer la retirada de voluntarios.

Las manifestaciones del Primer Ministro no fueron bien acogidas por los católicos y liberales, cuyos representantes declararon no estar de acuerdo con el criterio del Gobierno, y afirmaron que era completamente imposible, por razones materiales y comerciales, retrasar más el intercambio de agentes entre la España Nacional y Bélgica, expresando que esos agentes deben tener un carácter diplomático, manifestando en apoyo de su tesis que muchos Estados habían designado ya hace tiempo representante diplomático cerca del Gobierno nacional.

Bélgica, añadieron los representantes católicos y liberales, acabará por quedar en ridículo con esas dilaciones injustificadas.

"L'Osservatore" y el furor antirreligioso de los rojos

ROMA.— "L'Osservatore Romano", refiriéndose a la ofensiva arrolladora de las tropas de Franco, habla de datos que han adquirido los periodistas extranjeros en las nuevas localidades liberadas sobre los continuos actos anti-religiosos cometidos por los rojos. No se ha encontrado ni una iglesia que no haya sido profanada o convertida en almacén o mercado. En todas partes, los sacerdotes, frailes y monjas, han sido perseguidos y asesinados por los rojos. El número de los sacerdotes asesinados en todas las diócesis oscila entre el 40 y el 60 por ciento, según las condiciones de cada localidad, de ser más o menos propicias para la fuga.

Añade el periódico que la cifra de sacerdotes asesinados facilitada por el Episcopado español puede ser doblada, si se tienen en cuenta las víctimas que los rojos han causado con su ferocidad demencia entre las distintas Ordenes religiosas.

OPORTUNA REPLICAS DE UN PRELADO AMERICANO A DE LOS RIOS

WASHINGTON.— El Arzobispo Curley, de la Diócesis de Washington-Baltimore, ha calificado de vulgar farsante al embajador de Barcelona, Fernando de los Ríos, quien afirma que la tolerancia religiosa es uno de los principios fundamentales del gobierno Negrín y protesta contra el anunciado mitin de los católicos.

El Arzobispo renueva la acusación de los asesinatos de sacerdotes y de la destrucción de iglesias, de la que ha tenido confirmación directa por americanos que han visitado la España roja y añadiendo que Rosenberg, ministro de Stalin en la España roja, ordenó hasta 200 asesinatos por día. Añade que el respeto religioso de que hacen ostentación, no tiene más fin que deslumbrar a los visitantes.

El embajador de la España roja, De los Ríos, ha protestado en el Departamento de Relaciones Exteriores por estas manifestaciones.

REUMATISMO

Clásica. Diabetes. Obesidad. C. Benito Rodríguez. HEMORROIDES. Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.

va a publicarse dentro de poco por iniciativa de la asociación de Amigos de la U. R. S. S.

LA TRIPULACION DEL "JOSE LUIS DIEZ" HA SIDO REPATRIADA

LONDRES.— La Agencia Reuter comunica de Gibraltar que la tripulación del destructor rojo "José Luis Díez" será repatriada mañana miércoles a bordo de los destroyers británicos "Owor" y "Greyhound".

LA ESCOLTA DE AGUIRRE ESTA BIEN EN FRANCIA

HENDAYA.— Ha sido confeccionado el censo de los vascos en edad militar refugiados en Francia, que ascienden a más de cinco mil. El comité de Barcelona ha manifestado la necesidad de que vengan todos inmediatamente a Barcelona pues, dadas sus magníficas condiciones físicas, harán el perfecto papel de senegaleses en la guerra española. Sin embargo, el comité vasco, noticioso de los propósitos de Negrín y su pandilla, se ha opuesto a que los jóvenes vascos que se hallan en Francia vayan a luchar a España, alegando que esta juventud es necesaria para que la raza vasca no desaparezca por completo.

EL CONTRABANDO DE ARMAS

MARSELLA.— La No Intervención continúa siendo vulnerada constantemente. El contrabando de armas desde Francia a la zona roja continúa con gran actividad por vía terrestre y marítima. Respecto a este último extremo, se realiza con toda regularidad con el empleo de la bandera británica por todos los buques contrabandistas.

Por ejemplo, el vapor "Le Corce" sale regularmente del puerto de Marsella con armas para los rojos españoles y siempre dicho barco lleva la bandera británica.

Casi siempre las mercancías que salen en "Le Corce" se descargan en el puerto de Rosas y Port de la Selva. Los armadores del barco reciben el importe de las armas y municiones en plata o joyas. Posteriormente, las joyas son convertidas en francos en casas de compraventa de la capital francesa. Las operaciones de compra de armas son llevadas a cabo con gran éxito por un individuo de origen danés, el cual es hospedado en el hotel Ritz de Barcelona. El mencionado sujeto, de malos antecedentes, recibe grandes cantidades por este negocio.

Las huestes de Miaja acusan la formidable réplica del día anterior

Crónica de "JAVIER DE NAVARRA"

Bien se ha notado en el enemigo la formidable réplica que ayer recibió en el sector donde se metió para su desventura, porque su actuación ha tenido menos intensidad, repitiendo unos ataques a Sierra Tefonera que no han tenido otras consecuencias que desmoralizar a los atacantes, cuando luego las ametralladoras nacionales han comenzado a disparar a su gusto causando enorme número de bajas. Los efectos desastrosos que han tenido sus iniciativas hasta el momento, son altamente significativos. Afortunadamente, dirige a los rojos Miaja, según frase del General Quiroga de Llano, y a la revalidado su inepticia, ocasionando un descalabro en las nutridas fuerzas que pusieron a su disposición.

Hay que decir que sus ataques les han costado veintidós tanques rusos, más de 3.200 muertos y muchísimos heridos, además de los prisioneros y pasados. Datos fidedignos dan un total de 25.000 bajas desde que comenzaron su desdichado movimiento, y a estos efectivos perdidos hay que añadir armas de todas clases y material. Este es el balance desconsoleador que puede presentar el pintoresco "Mariscal" al comité soviético de Barcelona.

Y ya que tratan de enseñar a su retaguardia y al mundo con sus embusteras sofismas de propaganda, hay que hacer constar que están dando en sus Partes nombres de alturas y cotas como si fueran pueblos, anunciando su ocupación, siendo así que no existen. Hoy la Aviación Nacional ha tenido otro magnífico triunfo por este sector, de lo que fueron testigos los mismos rojos, porque el combate fué encima de sus líneas. Nuestros cazas escoltaban a unos aviones nuestros que iban a cumplir su cometido, cuando aparecieron 17 "Curtis" enemigos. Los aviones de bombardeo cumplieron su cometido, mientras los cazas nacionales acometían decididos a los enemigos. Se entabló combate y los rojos pudieron contemplar la perniciosa...

de nuestros aviadores y su proverbial arrojo, porque casi simultáneamente cayeron hechos hogueras dos "Curtis", y poco después un caza nacional atacó a otro enemigo incendiándole y haciéndole caer a poca distancia de los dos anteriores. No se abatieron más, porque el resto de la expedición marxista metió motor y se fué hacia Ciudad Real "como alma que lleva el diablo". El combate se ha estacionado. Los rojos no han dado más pasos que los que dieron en el primer momento y desde luego no darán ni uno más. Se han convencido, según testimonios de prisioneros, del empuje de estos soldados españoles, que han dado tantas pruebas de heroísmo colectivo y personal. Hay varias propuestas de recompensa hechas por ellos que habrán de repetirse para orgullo de propios y admiración de extraños.

No soy dado a vaticinar, por no ser misión del cronista y porque la guerra tiene muchas contingencias, pero debo decir que la tremenda realidad que aquí se han encontrado los batallones de Miaja, tiene mucha trascendencia, ¡muucha!

La Comisión británica que investigará sobre el asunto del espionaje

SAN JUAN DE LUZ.— La Comisión británica encargada de la instrucción abierta sobre el incidente de la valija británica de Irán, contrariamente a lo que se publica en los periódicos, no irá, de momento, a España, sino que se establecerá en San Juan de Luz. Hoy llegaron el jefe de la Misión, Sir Wasey, el Encargado de Negocios de la Embajada británica en San Juan de Luz y Mr. Jeram, Agregado comercial en Burgos, que se encuentra en esta capital.

Para la higiene de la boca

PROFIDEN

Laboratorios Valvanera. — Logroño

Plato Unico y Lunes sin Postre HOY, miércoles PRIMER DIA DE PAGO